

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8 МАРТА Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудящиеся СССР встречают в этом году в обстановке мощного политического и трудового подъема. Советский народ успешно выполнил план первых двух лет послевоенной пятилетки и широко развернул социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Под руководством коммунистической партии советские женщины вместе со всем народом отдали все свои силы на строительство коммунистического общества.

Коммунистическая партия и советская власть осуществили полное политическое и экономическое равноправие женщин, вовлекли миллионы тружениц в строительство первого в мире социалистического государства. В условиях советского общественного строя женщины получили возможность всестороннего развития своих способностей и творческих сил.

Итоги тридцатилетнего социалистического строительства неразрывно связаны с активным участием женщин во всех отраслях народного хозяйства СССР. В годы сталинских пятилеток женщины своим самоотверженным трудом сыграли огромную роль в превращении нашей Родины из отсталой страны в могучую индустриальную социалистическую державу. В годы Великой Отечественной войны советские патриотки мужественно перенесли все испытания военного времени, с оружием в руках защищали Родину, добросовестно трудились на фабриках, заводах и в колхозах, помогая обеспечивать армию и страну всем необходимым для победы над врагом. Глубокая вера в дело партии Ленина—Сталина и безграничная преданность Родине воодушевляли женщин на беспримерные трудовые и боевые подвиги во имя свободы и независимости советской Отчизны.

Теперь, в период мирного социалистического строительства, миллионы советских женщин самоотверженно работают на фабриках, заводах, железных дорогах, проявляют высокую социалистическую сознательность в труде, неустанно совершенствуют свое мастерство, успешно овладевают новой техникой и сложными профессиями. Десятки тысяч женщин руководят предприятиями, цехами, сменами и участками. Число женщин командиров промышленности, инженеров и техников превышает 250 тысяч. В борьбе за выполнение пятилетки в четыре года женщины—работницы, инженеры и техники проявляют творческую инициативу и изобретательность, являются выдающимися организаторами и новаторами производства. Партия и правительство высоко ценят самоотверженный труд советских женщин в промышленности и на транспорте. Десятки тысяч женщин за стахановский труд награждены орденами и медалями.

Раскрепощенная и поднятая колхозным строем к активной общественной жизни советская женщина-крестьянка превратилась в серьезную силу в колхозах. За годы советской власти в деревне выросли замечательные кадры женщин-колхозниц, передовых мастеров и умелых организаторов социалистического земледелия и животноводства. Тысячи женщин стоят во главе колхозов, сотни тысяч руководят звеньями, бригадами, животноводческими фермами, работают трактористками и комбайнерками. Миллионы женщин-колхозниц по зову большевистской партии поднялись на борьбу за послевоенный подъем сельского хозяйства, за укрепление общественного хозяйства колхозов. Крупными успехами в повышении урожайности зерновых и технических культур, достигнутыми в 1947 году, советский народ в огромной мере обязан неутомимому упорному труду наших женщин-крестьянок. За получение высоких урожаев многие тысячи колхозниц награждены орденами и медалями. Среди передовиков сельского хозяйства, удостоенных высокого звания Героя Социалистического Труда, имеются сотни женщин-колхозниц.

Женщины СССР принимают деятельное участие в развитии передовой в мире советской социалистической культуры, укрепляют духовное могущество нашего народа. Широко используя свое право на образование, женщины выросли в крупную культурную силу нашей страны. В Советском Союзе в числе специалистов, имеющих законченное высшее образование, 43 процента составляют женщины. В различных отраслях науки и техники плодотворно трудятся десятки тысяч женщин—научных работников. За выдающиеся достижения, открытия и изобретения женщинам присуждено свыше 200 Сталинских премий.

В области народного просвещения работает более 2 миллионов женщин. Женщины-педагоги отдают свой труд благородному делу воспитания нашей молодежи в духе высокой идейности, преданности и любви к нашей Родине. В области здравоохранения работает свыше миллиона женщин, в том числе 126 тысяч женщин-врачей.

Непрерывно растущая общественно-политическая активность женщин является одной из основных особенностей социалистической демократии. Активное участие женщин в выборах

в местные Советы депутатов трудящихся показало политическую зрелость и преданность советских женщин делу партии Ленина—Сталина. Более 480 тыс. лучших дочерей советского народа избраны в местные Советы депутатов трудящихся. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 1.738 —депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик. Массовое участие женщин в управлении государством является одним из важнейших показателей непреодолимой силы советского строя.

Патриотический труд советских женщин во всех областях общественно-политической, хозяйственной и культурной жизни страны содействует дальнейшему упрочению и развитию социализма.

Велика заслуга женщины-матери в деле воспитания молодого и отважного племени строителей коммунизма. Советские женщины колыбели нашей Родины вырастили героическое поколение людей страны социализма, сумевших отстоять наше Отечество от угрозы фашистского порабощения и умножить славу советского государства боевыми и трудовыми подвигами. Воспитание детей—почетный общественный долг женщины-матери. Советское государство окружает женщину-мать неустанной заботой, оказывает ей большую помощь. Только в 1947 году на пособия многодетным и одиночкам матерям, а также на охрану материнства и детства было отпущено около десяти миллиардов рублей. Более 2 миллионов 200 тысяч женщин-матерей награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Почетное звание «Мать-героиня» присвоено 25 тыс. женщин.

Завоевания советского народа в деле полного раскрепощения женщин и широкого приобщения их к активной общественно-хозяйственной и культурной деятельности вдохновляют эксплуатируемых и порабощенных женщин капиталистического мира на борьбу за уничтожение империалистического гнета, за свое политическое и экономическое освобождение. В буржуазном мире трудящиеся женщины попрежнему остаются самыми угнетенными на всех угнетенных слоях общества.

Международный женский день 8 марта трудящиеся женщины всего мира празднуют в этом году в условиях дальнейшего обострения общего кризиса капитализма, ослабления сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии, в условиях упорной борьбы демократического лагеря за прочный и длительный мир, против поджигателей новой войны. Все новые миллионы трудящихся женщин капиталистических и колониальных стран вступают в ряды борцов антиимпериалистического, демократического фронта.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации советских женщин на восстановление и дальнейший подъем народного хозяйства страны, на выполнение и перевыполнение плана третьего года послевоенной пятилетки. Производственная активность женщин—работниц, инженеров и техников должна быть направлена на всемерное повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции. Женщины-колхозницы должны направить свои усилия на борьбу за дальнейший неуклонный подъем сельского хозяйства, повышение урожайности полей и продуктивности животноводства.

ЦК ВКП(б) напоминает всем партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, что одним из важнейших условий успешного строительства коммунизма является дальнейшее усиление роли женщины во всех областях общественно-хозяйственной деятельности. Жизненные интересы партии и народа требуют смелого и решительного выдвижения передовых женщин на руководящую государственную, хозяйственную, партийную и профсоюзную работу.

Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны уделить заботу о женщине-матери, оказывать ей повседневную помощь в воспитании молодого советского поколения. Улучшение условий труда и быта женщин, расширение сети детских садов, яслей, родильных домов, предприятий общественного питания должны быть постоянно в центре внимания всех партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных органов.

Партийные организации должны и впредь воспитывать женщин в духе советского патриотизма и национальной гордости за свою великую социалистическую Родину, повышать их коммунистическую сознательность.

Центральный Комитет Всесоюзной
Коммунистической партии (большевиков).

Вызов владимирцев принят

Участники собрания партийно-хозяйственного актива, состоявшегося 6-марта в клубе металлистов, обсудили и приняли вызов трудящихся города Владимира на социалистическое соревнование.

Ленинско-сталинское социалистическое соревнование, являющееся испытанным средством борьбы за новый подъем экономической мощи и культуры нашей страны, поможет предприятиям городов Владимира и Коврова досрочно выполнить пятилетний план, поможет в значительной мере оживить облик наших городов. Сейчас на предприятиях Владимира соревнование за пятилетку в четыре года принимает все более широкий размах. Такое крупное предприятие, как Тракторный завод, коллектив которого вызвал на соревнование рабочих и служащих завода имени Киркиж, второй месяц в третьем году пятилетки с честью выполняет план. Хорошо работают и другие предприятия. Владимирский городской Совет депутатов трудящихся ведет активную подготовку к благоустройству и озеленению города.

Слов нет, владимирцы—сильный и серьезный соперник. Но у ковровцев есть все возможности завоевать первенство в соревновании. Коллектив дважды орденосного завода имени Киркиж план января и февраля закончил с большим перевыполнением. Коллектив Электровторного завода план двух месяцев нынешнего года также перевыполнил. Рабочие и служащие фабрики имени Абелямана, которые первыми в нашем городе откликнулись на вызов владимирцев, успешно набирают производственные темпы и твердо уверены в досрочном окончании квартального плана. Хорошие показатели имеют и станкостроители.

Приняв вызов владимирцев, участники собрания партийно-хозяйственного актива от имени трудящихся всего города взяли новые социалистические обязательства. Задача состоит теперь в том, чтобы эти обязательства в славном трудовом споре были с честью выполнены. Для этого необходимо глубоко продумать организационно-технические мероприятия, которые должны определить пути осуществления обязательств. В социалистическом соревновании с владимирцами надо особое внимание обратить на экономии, на рентабельности предприятия. Во всем этом исключительная роль принадлежит партийным, профсоюзным и комсомольским организациям. Правильное, боевое руководство социалистическим соревнованием с их стороны, умелая организация соревнующихся на вскрытие резервов производства—залог победы в соревновании с трудящимися города Владимира.

ДОГОВОР

о социалистическом соревновании между трудящимися городов Владимира и Коврова на 1948 год — 3-й год послевоенной Сталинской пятилетки

Советский народ одержал всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне, отстоял честь, свободу и независимость первого в мире социалистического государства.

С неиссякаемой энергией, величайшим трудовым подъемом народы Советского Союза под руководством большевистской партии, советского правительства поднялись на борьбу за выполнение и перевыполнение сталинского плана послевоенной пятилетки, за дальнейший расцвет нашей великой Родины.

Трудящиеся Советского Союза восприняли новый пятилетний план, как родное и кровное дело, отвечающее коренным жизненным интересам народа, приближающее торжество коммунизма в нашей стране.

Патриотический призыв ленинградцев: «выполнить план послевоенной сталинской пятилетки в четыре года», подхваченный всей страной, вылился во всенародное движение, вызвав исключительно высокий политический и производственный подъем, охвативший всю страну.

Социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года ширится с каждым днем. Самоотверженным, героическим трудом рабочий класс, советское крестьянство, интеллигенция нашей великой Родины под мудрым руководством большевистской партии, товарища Сталина умножают богатства, укрепляют мощь первого в мире социалистического государства.

Трудящиеся областного центра — города Владимира и крупного промышленного центра — города Коврова под руководством партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций успешно решают задачи, поставленные пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства.

Борясь за досрочное выполнение сталинского пятилетнего плана, за повышение темпов производства, внедрение новой техники, механизацию трудоемких процессов, повышение квалификации рабочих, благоустройство и культуру областного центра, трудящиеся города Владимира берут на 1948 год следующие обязательства:

1. Выполнить производственную программу 1948 года в целом по городу досрочно — к 15 декабря 1948 года, в том числе: по предприятиям союзной промышленности — к 20 декабря, республиканской — к 15 декабря, местной и кооперативной — к 5 декабря.

2. Обеспечить выполнение программы 1948 года всеми предприятиями и артелями города по номенклатуре.

3. Экономить электроэнергию по всей промышленности города на 5 процентов против установленного годового лимита.

4. Повысить производительность труда на каждом предприятии, осуществляя широкое внедрение новых форм стахановского движения путем:

а) распространения стахановского опыта (показ людей, выполнивших и перевыполнивших пятилетку);

б) организации массового движения за выработку 2—3 норм в год;

в) организации коллективной стахановской работы (за стахановских бригад в стахановских цехах и заводах);

г) содействия развитию инициативы рабочих, берущих личные обязательства по досрочному выполнению годовых планов и пятилетки в целом;

д) разработки и своевременного выполнения квартальных и годовых планов, организационно-технических мероприятий, вскрывающих на предприятиях резервы производительности труда и обеспечивающих выполнение и перевыполнение производственных заданий, удешевление себестоимости продукции;

е) проведения строжайшего режима экономии, мобилизации коллективов на борьбу с потерями и непроизводительными затратами и перевод, в этих целях, на хозрасчет бригад, участков, цехов;

ж) улучшения организации труда, полного использования 8-часового рабочего дня, механизации и вывобождения рабочих с тяжелых и трудоемких работ, широкого развития рабочего изобретательства и рационализации и улучшения производственно-технической учебы;

з) улучшения на предприятиях организации заработной платы и нормирования труда, более широкого применения сдельных и премиальных систем оплаты труда, замены устаревших заниженных норм выработки технически обоснованными нормами.

5. Производственную программу 1948 года по

промышленности районов города выполнить: Тракторозаводским районом — к 5 декабря, Железнодорожным — к 1 декабря, Центральным — к 5 декабря.

6. ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА

а) Озеленение

Произвести посадку 9000 штук высокорастущих деревьев и 20 000 штук кустарника, в том числе: озеленить пришкольные участки с посадкой деревьев 500 штук и кустарника 1500 штук; озеленить территории лечебных учреждений с посадкой деревьев 300 штук и кустарника 1000 штук, озеленить дворовых и внутриквартальных участков с посадкой деревьев 500 штук и кустарника 2500 штук.

В срок до 1 мая ликвидировать центральный рынок и перенести его в район начала Ивской улицы и на месте рынка создать в срок до 1 сентября городской парк.

Для обеспечения работ по озеленению города в последующие годы посадочным материалом заложить питомник на площади 10 га.

В текущем году приступить к закладке ботанического сада на территории бывшего патриаршего сада.

Заложить весной 1948 года новых садов на площади 60 га и восстановить старых садов на площади 17 га, в том числе: по Центральному району новых садов 40 га, старых садов 2,5 га, по Тракторозаводскому району новых садов 15 га, старых 14,5 га, по Железнодорожному району новых садов 5 га.

б) Очистка города

Восстановить и построить на дворовых территориях 776 санитарных точек.

Изготовить и установить на площадях и центральных улицах города 300 штук бетонных урн, в том числе к 1 мая не менее 100 штук.

в) Внешнее благоустройство

Изготовить и установить по городу 20 штук круглых витрин, 15 витрин для объявлений и 20 витрин для газет.

Восстановить на всех домах города номерные знаки с обязательным элементарным, каждое домавление обеспечить государственным флагом. Отремонтировать и окрасить до 1 сентября 65 тысяч квадратных метров фасадов зданий.

На зданиях предприятий, учреждений и торговых организаций иметь красочно оформленные вывески, выполненные на стекле.

На зданиях зрелищных предприятий, драмтеатре, филармонии красочно оформить стены реклам с введением непрямого освещения.

г) Дорожно-мостовые работы

Произвести ремонт 20.500 квадратных метров квадратных мостовых, асфальтировать дорог 30.000 квадратных метров и тротуаров 24.500 квадратных метров.

Восстановить внутригородские мосты и лестницы. Восстановить дренажи по улице Вокзальная, Летне-Перевозинская и Муромская.

д) Уличное движение и транспорт

Отремонтировать и покрасить к 1 мая имеющиеся автомобили и установить в местах остановки красочно оформленные указатели.

Организовать движение по городу грузовых такси в количестве 12 штук.

7. ПО ТОРГОВАЕ

а) годовой план товарооборота выполнить досрочно — к 15 декабря;

б) сократить издержки обращения на 0,1 процента к обороту против установленного норматива;

в) план накопленный выполнить на 105 процентов;

г) в первом квартале дополнительно открыть специализированные магазины: Главырбебета, Строительных материалов, Санитарии и гигиены, Росгавмолоко.

Во втором квартале расширить магазин Роскультторга и открыть магазин обуви;

д) выполнить план децентрализованных закупок на 105 процентов.

Принимая вызов владимирцев, трудящиеся города Коврова берут на себя следующие обязательства:

1. Производственный план промышленности города в 1948 году выполнить к 15 декабря.

2. Производственную программу 1948 года по предприятиям города выполнить согласно взятым обязательствам.

3. Поднять производительность труда в 1948

году по основным предприятиям на 30 процентов против 1947 года.

4. Снизить себестоимость продукции в 1948 году на 20 процентов против 1947 года.

5. Отказаться от государственных дотаций в 1948 году на сумму 31 миллион рублей.

6. Для улучшения культурно-бытового обслуживания населения города в 1948 году:

отстроить и оборудовать механический техникум при заводе имени Киркиж к учебному сезону 1948—49 гг.;

открыть дом инженера и техника; перевести в новое помещение городскую библиотеку с хорошо оборудованным читальным залом;

открыть Дом пионеров в городе; расширить и дооборудовать парткабинет города с открытием лекционного зала;

расширить стадион завода имени Киркиж и приступить к строительству парка культуры и отдыха;

приступить к строительству стадиона «Машиностроитель»;

восстановить сад «Текстильщик» и открыть его к празднику Дня физкультурника;

в течение 1948—49 гг. построить мост через реку Клязьму;

отремонтировать мост через железную дорогу по улице Красноармейской;

провести капитальный ремонт клубов имени Ногана, имени Ленина, «Металлистов» и при заводе Станкостроения;

заасфальтировать тротуаров 4286 квадратных метров;

вымостить и отремонтировать дорог 5750 квадратных метров;

провести посадку деревьев и кустарника в количестве 10.000 штук;

привести в порядок и озеленить детские парки имени Пушкина и в поселке «Красный металлист»;

окрасить фасады зданий 17.000 квадратных метров; восстановить заборов и подсадинок 2500 погонных метров, сделать ворот вновь 150 штук;

отградить городской бульвар и парк имени Ленина металлической оградой;

открыть вновь магазин «Динамо», ювелирный, магазин хозяйственной посуды и стройматериалов.

7. Для улучшения жилищно-бытового состояния населения в 1948 году построить и сдать в эксплуатацию жилой площади 6000 квадратных метров.

8. Добиться дальнейшего повышения урожайности полевых хозяйств: по зерновым на 50 процентов, по картофелю на 30 процентов, по овощам на 30 процентов.

9. Оказать помощь подшефным колхозам и МТС с таким расчетом, чтобы к моменту выезда тракторов в поле оборудовать и сдать в подшефные МТС ремонтно-передельные мастерские.

Силами комсомольцев промышленных предприятий изготовить в неурочное время инструменты и крепежные детали 9000 штук, собрать металла для колхозных кузниц 5 тонн, отправить в колхозные избы читальни 500 книг.

Оказать помощь в строительстве гидроэлектростанций в селе Крутово, Ковровского района, и в селе Переберово Суздальского района.

Заклучив договор на социалистическое соревнование, трудящиеся городов Владимира и Коврова просят бюро обкома ВКП(б) быть жюри в нашем соревновании.

Принимая эти обязательства, мы еще шире развернем социалистическое соревнование, приложим все силы для дальнейшего улучшения нашей работы на благо великой могущественной Отчизны.

Да здравствует наша советская Родина!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

От города Коврова по поручению собрания партийно-хозяйственного актива в присутствии 18 представителей города Владимира договор подписали: И. Краснобаев, Н. Соловьев, М. Голубев, В. Севастьянов, М. Горичин, А. Чулаков, В. Тимонин, А. Тимофеев, М. Душан, М. Швецов, В. Завескин, И. Луккин, Н. Гречин, В. Панков, Ф. Камыгин.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

Антонов Александр Николаевич, проживающий в г. Коврове, Железнодорожный поселок, д. 2, кв. 10, возбудил дело о расторжении брака с Антоновской Марией Владимировной, проживающей в г. Коврове по ул. М-Владимирца, д. 33. Дело подлежит рассмотрению в Нарсуде 2 участка г. Коврова 10 марта 1948 года.

Телефоны: редактора — 42, общий — 13.

Адрес редакции: гор. Ковров, Владимирской области, ул. Абельмана 90.